



启东经济开发区：

奋力争创国家级经济开发区

今年以来，启东经济开发区以实现“打造全方位接轨上海新高地，建设国家级经济技术开发区”为“第一目标”，突出思想解放、项目建设“两大抓手”，围绕转型升级、绿色发展、能级提升“三大重点”，加快企业招引转变、项目建设数量向质量转变、园区全面建设向精准配套转变、党建亮点建设向全覆盖转变的“四大转型”，努力实现经济发展、民生福祉、社会治理、党的建设“四大提升”。一季度，园区实现规模以上工业产值133.7亿元，规模以上工业应税销售36.3亿元，完成一般公共预算收入1.75亿元，同比增长11.5%，完成全社会固定资产投资15.2亿元，同比增长16.3%。



坚定发展信心，抢抓战略机遇

随着长三角区域一体化发展上升为国家战略，省委、省政府明确支持南通建设上海“北大门”，让开发区进入新时代加速发展、追赶超越的“窗口期”。

作为离上海浦东、上海自贸区最近的开发区，在承接上海优质产业溢出效应方面有着独特的区位优势。同时，随着宁启铁路的开通、北沿江高铁的不断推进，便利、快捷的快速交通，让开发

区深度融入长三角一体化进程。

作为推动南通高质量发展三大组团之一生命健康科技城的重要组成部分，开发区将紧紧抓住政策倾斜优势，大力发展生物医药产业，尽快完成产业集聚，形成产业优势。机遇与挑战并存，开发区必将策应大战略，顺应大趋势，胸怀大格局，以更宽眼界、更高定位、更实举措，坚定不移为未来积蓄势能、打开空间。



聚焦重特大项目，夯实发展根基

以开展“重特大项目落地落实年”活动为契机，集中力量、集聚资源、集成要素，项目建设再发力、再突破。严格执行亩均投资、产出、税收等要求，突出专业招商，做到三个“对接”，实现招商选资工作再上新台阶。一是“专业对接”，改变地区招商模式，组建行业招商分局，搭建招商团队，以团

跟商。二是“优势对接”，改变粗放式招商策略，强调依托招商中介，形成中介招商、队伍跟商。三是“关系对接”，改变招商员只招商的单一职责，融合企业服务，拉近企业距离，以商引商。同时，探索企业化招商队伍建设，推动市场化招商机制。目前，开发区在手在谈10亿元以上项目有15个。

明确产业定位，形成产业优势

立足自身禀赋，以既坚持错位竞争，又加强联动发展为原则，开发区确立“1+2”产业定位，不断发展壮大新能源产业，积极扩张生物医药、高端装备制造战略性新兴产业。加快韩华、林洋、海四达等企业的技改升级，提升新能源产业核心竞争力。依托生命健康科技城、北大生科华东产业研究院等平台，依托生命健康科技城、北大生科华东产业研究院等平台，依托生命健康科技城、北大生科华东产业研究院等平台，加速生物医药产业

集聚。发挥传统机械行业基础优势，推动存量企业腾笼换鸟、转型升级，形成高端装备制造产业链条。深入落实启东市“1521”工业大企业培育实施方案，强化政策辅导、服务保障、环境营造，以政府“服务强”助推企业“实力强”。全年力争工业应税销售50亿级企业1家、20亿级企业1家，10亿级企业累计翻番，净增培育规模企业10家以上，尽早实现百亿级企业零的突破。



突出配套提升，打造魅力园区

围绕完善园区功能、做优园区形象、提升园区内涵的要求，努力建成具有更高品质、更有幸福感的宜居宜业园区。在精准有效防风险的前提下，优先保障民生事业，继续推进邻里中心、园区文化广场、室内菜场、中小学校等配套设施建设。加快钱塘江路、海虹路等基础设施配套开工建设，形成开发区“五横五纵”道路框架，提升项目承载力。加快推进120

万平方米在建安置房建设进度，确保今年竣工80万平方米，同时，再开工建设56万平方米。加大安置小区环境综合整治力度，实现安置小区环境大提升。加强园区市容管理，确立以疏为主、以管为辅的工作思路，切实打造整洁有序的市容环境。坚持经济、生态“一本账”，加快以黑臭水体整治为重点的水环境治理，确保到今年底，消除区内全部黑臭水体。

